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Verbale della riunione tenutasi in data 01.12.07 a Bologna 

 

OdG:  

1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

2) Comunicazioni del Presidente 

3)  Bilancio consuntivo 2007 

4)  Gestione programma di formazione aspiranti ISFE 

5)  Raduno Interregionale SFE 

6)  Varie ed eventuali 

Presenti: P. Turchetti; Christian Bondani; Giancarlo Palazzini; Giacomo Lucente; Bruno Montemurro (delegato 

Consfe) ; Milena Merlo Pich (invitata) Gaetano Cobianchi (segretario) 

 

1) Approvazione del verbale della riunione precedente 

Il verbale della precedente riunione viene approvato. 

 

2) Comunicazioni del Presidente 

La Presidente P.Turchetti relaziona sulla riunione CoNSFE del 08/11 e sul congresso Istruttori CAI di Bergamo 

sul progetto UNICAI. 

Informa che è stato rinviato il previsto aggiornamento tecnico per ISFE del VFG+T..E-R di dicembre 2007 a 

causa di problemi organizzativi in quanto la didattica non è ancora stata messa punto da parte degli INSFE 

incaricati; è confermato il recupero dell’aggiornamento “neve e valanghe” al Passo Pordoi (al quale per il nostro 

convegno dovrebbe partecipare Aravecchia). 

Anche il previsto corso per INV programmato a fine Aprile è stato cancellato (forse si farà ai primi di aprile, ma 

non è certo).  Mancano ancora indicazioni in merito ai programmi per la formazione/selezione per INSFE. 

Per cercare di “recuperare” l’ISFE Francesco Battaglia gli è stata inviata una lettera, invitandolo a partecipare al 

recupero dell’aggiornamento neve e valanghe: in assenza di risposta da parte dell’interessato si deve purtroppo 

considerare lo stesso decaduto dal titolo. I presenti esprimono rammarico per la defezione di questo istruttore 

“storico” per il nostro convegno. 

Viene letta la bozza di risposta da inviare a Claudio Salvetti (Sezione di Lucca) in merito ad una sua richiesta di 

reintegrazione inviata al Presidente CoNSFE il quale ha a sua volta delegato questo compito alla nostra 

Commissione. La lettera, che conferma la correttezza del decadimento del titolo e la non possibilità di 

reintegrazione, se non frequentando nuovamente il corso per ISFE, viene approvata all’unanimità. 

 

3) Bilancio consuntivo 2007 

Viene esaminata la situazione del bilancio della Commissione, nel quale si evidenzia come il contributo di 300 

Euro erogato in solido dai GR Toscana ed Emilia-Romagna, sia del tutto insufficiente alla copertura delle spese 

di gestione . Turchetti chiederà chiarimenti ai rispettivi Presidenti dei GR sulla consistenza e modalità di 

erogazione di tali contributi. 

Il bilancio consuntivo nei confronti della Sede centrale dovrà essere chiuso entro il 31 .12 prossimo. Verrà poi 

subito dopo inviato per l’approvazione ed essere inoltrato alla CoNSFE entro il termine stabilito del 15 gennaio 

2008. 

 

4) Gestione programma di formazione aspiranti ISFE 

La presidente riferisce che in sede di riunione CONSFE è stato confermato che i nostri aspiranti ISFE possono 

partecipare, previa autorizzazione da parte del presidente di commissione, anche ai moduli di 

formazione+selezioni organizzati per un altro territorio (quest’anno i moduli saranno uno per il Nord e uno per 

il Centro Sud). 

 

Tutti gli aspiranti ISFE del TER, in accordo con le Scuole e Sezioni nelle quali operano, per motivi di vicinanza 

territoriale o per ragioni di calendario, hanno scelto di partecipare ai moduli di formazione organizzati dal GR 

Marche; il presidente della Commissione Marche ha accettato tutti i nostri aspiranti. 
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Viene quindi a modificarsi il calendario degli appuntamenti per Aspiranti ISFE rispetto a quanto in precedenza 

fissato (va notato che il secondo modulo non è ancora stato programmato, né come località, né come data). 

Per quanto riguarda i due incontri di supporto organizzati dalla ns. Commissione, si manterranno per il 

momento le stesse date, verificando quanto emergerà dal primo modulo del 14-16 dicembre per apportare le 

necessarie correzioni. 

Tutti gli aspiranti ISFE del TER lo scorso anno avevano partecipato ad un corso di formazione e la Presidente 

legge la relazione di fine corso, dalla quale si evidenzia la carenza, comune a tutti i partecipanti, della tecnica di 

fondo. 

 

B. Montemurro, delegato CoNSFE, propone di puntare decisamente al perfezionamento delle tecniche del fondo 

su pista. 

 

P.Turchetti fa presente che la Comm. LPV ha deciso di affidarsi alla collaborazione con maestri di fondo e 

suggerisce di prendere in considerazione questa possibilità. 

Segue una discussione sull’argomento e C.Bondani propone di programmare una giornata con un maestro di 

fondo. G. Palazzini dice di trovarsi d’accordo purché questo non dia corso ad un inserimento costante di 

strutture esterne al CAI. 

 

B.Montemurro ritiene che un maestro di fondo non apporti alcun vantaggio particolare rispetto alle esigenze di 

formazione del gruppo di aspiranti. 

G.Lucente rimanda alla sua personale esperienza di aspirante ISFE e si dichiara favorevole alla collaborazione 

di un maestro  

 

P. Turchetti propone di effettuare questa preparazione “ausiliaria” sotto forma di due stages tecnici di un fine 

settimana ciascuno e di dare a C.Bondani, che ha palesato l’intenzione di partecipare ad un futuro corso per 

INSFE, l’incarico di programmarli e coordinarli servendosi, 

per il primo stage, dell’eventuale collaborazione di un maestro di fondo.  

La Commissione approva. 

M. Merlo Pich che si è resa disponibile a partecipare ad uno degli stages come docente (privilegiano quello 

programmato per Marzo), viene incaricata di contattare un maestro di fondo di sua conoscenza per un’eventuale 

collaborazione. 

 

5) Raduno Interregionale SFE 

C. Bondani informa che entro il 15 gennaio 2008 la Scuola di Parma renderà noto il programma del raduno 

interregionale. 

 

6) Varie ed eventuali 

P.Turchetti informa che l’aggiornamento teorico per il 2008 potrà essere organizzato dal nostro Convegno (e 

non come in un primo tempo si pensava assieme al VFG) e pertanto fa presente che dovrà essere definita in 

tempo utile la data, avvalendosi di collaboratori esterni, vista la particolarità dell’argomento (modalità di 

gestione del gruppo). Viene confermata come periodo possibile maggio/giugno 2008. 

M.Merlo Pich viene incaricata di contattare possibili docenti.  

La riunione termina alle 15.00. 

 

 

Il segretario 

G.Cobianchi 

 

Il Presidente 

P.Turchetti 

 


